

„Ударники и ударницы фабрик, заводов, совхозов и колхозных полей! Будьте в первых рядах организаторов подписки на „Заем второй пятилетки“

О государственном внутреннем займе второй пятилетки (выпуска третьего года)

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Победа социализма в СССР, успехи социалистической промышленности, окончательная победа колхозного строя в деревне, огромный рост благосостояния и культуры трудящихся масс всех республик Советского Союза и в результате этого увеличение рубля и неуклонный рост финансовой мощи СССР, достигнуты на основе собственных накоплений СССР

„без кабальных кредитов и займов не вое“ (Сталин). Народно-хозяйственный план на 1935 год намечает дальнейший крупный рост по всему фронту социалистического строительства и подъем материального благосостояния и культуры широчайших трудящихся масс города и колхозной деревни. Для привлечения сбережений трудящихся на фи-

наширование народно-хозяйственного плана и поставленных им задач треть его года второй пятилетки Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют: Выпустить государственный внутренний заем второй пятилетки (выпуск третьего года) на следующих основаниях:

IV. Льготы и условия обращения облигаций займа

12. Облигации займа, доходы от них, в том числе выигрыши, а также сделки с облигациями займа освобождаются от обложения какими бы то ни было общегосударственными и местными налогами и сборами.

государственными трудовыми сберегательными кассами по разрешениям комиссий содействия государственному кредиту и сберегательному делу.

Разрешения эти выдаются на основаниях, установленных постановлением ЦИК и СНК СССР от 22 февраля 1930 г. (С. 9 СССР 1930 г. № 12, ст. 139).

13. Покупка у трудящихся облигаций займа и выдача ссуд под залог этих облигаций производится госу-

V. Отчисления в государственные бюджеты союзных республик, местные бюджеты и на нужды хозяйственного и культурного строительства РККА, НКВД СССР и стрелковой охраны путей сообщения НКПС

14. От сумм, полученных за облигации займа, устанавливаются отчисления в государственные бюджеты союзных республик и в местные бюджеты.

публики, города, рабочего поселка, района или села.

18. От сумм, полученных за облигации займа, размещенные в воинских частях и учреждениях Рабоче-Крестьянской Красной армии, в воинских частях и учреждениях Народного Комиссариата Внутренних Дел СССР, а также среди работников стрелковой охраны путей сообщения НКПС, отчисляются 10 проц. на нужды хозяйственного и культурного строительства Рабоче-Крестьянской Красной армии, Народного Комиссариата Внутренних Дел СССР и стрелковой охраны путей сообщения.

15. В государственные бюджеты союзных республик отчисляются 15 проц. суммы займа, размещенной среди рабочих и служащих как в городских, так и в сельских местностях и среди прочего городского населения на территории каждой союзной республики.

16. Отчисления в местные бюджеты производятся в следующих размерах:

а) От суммы займа, размещенной среди рабочих и служащих как в городских, так и в сельских местностях и среди прочего городского населения, отчисляются 10 проц.

19. Народный Комиссариат Финансов Союза ССР издает:

а) инструкцию о порядке и условиях реализации займа;

б) Правила о сроках и порядке производства тиражей выигранных по беспроигрышному выпуску займа (ст. 6), а также о сроках и порядке производства тиражей погашения облигаций процентного выпуска займа (ст. 9).

в) Инструкцию о порядке производства отчислений, указанных в ст. ст. 14-18.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР—
М. КАЛИНИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР—В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР—И. АКУЛОВ.

I. Сумма, срок и строение займа

1. Заем выпускается на сумму в 3500 млн. рублей сроком на 10 лет с 1 октября 1935 года по 1 октября 1945 года.

Кроме целых облигаций, выпускаются облигации, имеющие на 2,4, 10 или 20 равных частей стоимостью соответственно по пятьдесят, двадцать пять, десять и пять рублей.

долю выплат, причитающихся на целую облигацию.

4. Оба выпуска займа делаются на разряды по 100 миллионов рублей в каждом.

2. Заем подразделяется на два выпуска: а) беспроигрышный и б) процентный.

Народный Комиссариат Финансов Союза ССР устанавливает этими частями выпускаются делимые облигации каждого выпуска займа.

Каждый разряд беспроигрышного выпуска имеет 20 тысяч серий (с № 40001 по № 60000) по 50 сторублевых облигаций в каждой серии.

Народный Комиссариат Финансов СССР на основе результата подписки распределяет сумму займа между беспроигрышным и процентным выпусками.

Отдельные части делимой облигации имеют индивидуальный номер, обращаются самостоятельно и дают право на соответствующую

Каждый разряд процентного выпуска имеет 100 тысяч серий (с № 200001, по № 300000) по 10 сторублевых облигаций в каждой серии.

3. Заем выпускается в облигациях стоимостью в сто рублей каждая.

II. Беспроигрышный выпуск

5. На каждую облигацию беспроигрышного выпуска в течение десятилетнего срока займа падает выигрыш.

десять рублей, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

ся 40 тиражей выигрышей по 4 тиража в каждый годовой период обращения займа.

Выигрыши на целую облигацию устанавливаются в три тысячи, одну тысячу, пятьсот, двести пятьдесят, двести и сто пять-

Облигация, на которую пал выигрыш, погашается и исключается из дальнейших тиражей.

Количество и сумма выигрышей в каждом тираже определяется на каждый разряд беспроигрышного выпуска (на 100 млн. рублей) следующей таблицей:

Сумма выигрышей в рублях (с включением стоимости облигации)	В 1-8 тиражах разыгрывается в каждом		В 9-35 и 37-39 тиражах разыгрывается в каждом		В 36 тираже разыгрывается		В 40-м тираже разыгрывается		Во всех тиражах на каждый разряд	
	Количество во выигрышах	Общая сумма в рублях	Количество во выигрышах	Общая сумма в рублях	Количество во выигрышах	Общая сумма в рублях	Количество во выигрышах	Общая сумма в рублях	Количество во выигрышах	Общая сумма в рублях
3000	3	9000	2	6000	2	6000	2	6000	88	264000
1000	40	40000	30	30000	30	30000	30	30000	1280	1280000
500	100	50000	100	50000	100	50000	100	50000	4000	2000000
250	5757	1439250	4868	1217000	4868	1217000	4868	1217000	201832	50458000
200	—	—	—	—	100000	20000000	150000	30000000	250000	50000000
150	—	—	—	—	225000	33750000	317800	47670000	542800	81420000
Итого	5900	1538250	5000	1303000	330000	55053000	472800	78973000	1000000	185422000

7. Облигации беспроигрышного выпуска, на которые пал выигрыш (ст. 6), мо-

гут быть предъявлены для оплаты до 1 октября 1950 года. По истечении этого

срока держатели облигаций теряют право на получение причитающихся сумм.

III. Процентный выпуск

8. Доход по облигациям процентного выпуска выплачивается один раз в год в размере 8 проц. по купонам, сроки которых наступают 1 октября каждого года, начиная с 1 октября 1936 года.

выпуска. Оставшаяся непогашенной одной пятой суммы выпуска выкупается, начиная с 1 октября 1945 года.

хода тираж. Купоны после истечения сроков не оплачиваются.

9. Погашение облигаций процентного выпуска начинается с 1 октября 1941 года и производится в течение четырех лет ежегодными тиражами погашения.

Оплата облигаций, вышедших в тираж погашения, начинается с 1 октября того года, в котором происходит тираж.

11. Облигации процентного выпуска, вышедшие в тираж и подлежащие выкупу (ст. 9), а также купоны, срок которых наступил, могут быть предъявлены к оплате до 1 октября 1950 года. По истечении этого срока держатели облигаций и купонов теряют право на получение причитающихся сумм.

В каждом тираже погашается по одной пятой суммы

10. По облигациям, вышедшим в тираж погашения, оплачиваются все купоны, кончая купоном, срок которого наступает 1-го октября того года, в котором проис-

17. Отчисления в государственные бюджеты союзных республик и местные бюджеты обращаются на нужды хозяйственного и культурного строительства данной рес-

В наркомземе СССР и сельскохозяйственном отделе ЦК ВКП(б)

Наркомзем СССР и сельскохозяйственный отдел ЦК ВКП(б) рассмотрели проекты постановлений Западно-Сибирского Крайисполкома и Крайкома ВКП(б), Свердловского облисполкома и обкома ВКП(б). О мероприятиях по выработке, обсуждению и принятию колхозами уставов.

Указанные проекты постановлений одобрены Наркомземом СССР и сельскохозяйственным отделом ЦК ВКП(б) с внесением в них поправок.

Наиболее важные из этих поправок следующие:

а) размеры приусадебных участков в колхозах зерновых районов (Западно-Сибирского края, кроме колхозов, расположенных в 25 километрах от городов, увеличены против 0,35 га и 0,50 га, предложенных Западно-Сибирским Крайисполкомом и Крайкомом, до 0,5 — 0,8 га и в животноводческих районах против 0,50 га до 0,8 — 1 га;

б) размеры приусадебных участков районов Тобольской группы и крайнего Севера Свердловской области увеличены против 0,35 — 0,50, предложенных

Свердловским облисполкомом, до 0,4 — 0,7 га; в) отклонено предложение Свердловского облисполкома и обкома об отнесении ко второй группе по количеству скота в личном пользовании колхозного двора Манчжурского и Бардымского районов и эти районы, как зерновые, отнесены к первой группе;

г) окончание обсуждения принятия уставов в колхозах Западно-Сибирского края отсрочено до 1 июля 1935 года;

д) выдача государственных актов в вечное пользование земель для колхозов северных лесных неосвоенных районов Свердловской области перенесена на первое полугодие 1936 года.

Ниже публикуется одобренное Наркомземом СССР и сельскохозяйственным отделом ЦК ВКП(б) постановление Западно-Сибирского Крайисполкома и Крайкома ВКП(б) „О мероприятиях по выработке, обсуждению и принятию колхозами уставов сельскохозяйственной артели по Западно-Сибирскому краю“.

Постановление Западно-Сибирского Крайисполкома и Крайкома ВКП(б) о мероприятиях по выработке, обсуждению и принятию колхозами уставов сельскохозяйственной артели по Западно-Сибирскому краю

В целях правильного и успешного перевода колхозов на новый устав сельскохозяйственной артели, Крайисполком и Крайком ВКП(б) постановляют отсрочить проработку и принятие общим собранием колхозов устава в каж-

дом колхозе до 1 июля 1935 года и рекомендуют колхозам при принятии устава внести следующие уточнения в примерный устав сельскохозяйственной артели применительно к особенностям районов Западно-Сибирского края:

По пункту 2-му раздела II примерного устава

Рекомендовать колхозам установить следующий размер приусадебной земли в личном пользовании каждого колхозного двора (не считая земли под жилыми постройками):

а) От 0,5 гектара до 0,8 гектара в основных зерновых районах:

Алейский, Анжеро-Судженский (кроме пригородных колхозов), Баевский, Барнаульский (кроме пригородных колхозов), Белоглазовский, Беловский (кроме пригородных колхозов), Бийский, Благовещенский, Болотинский, Быстроистокский, Волчихинский, Гурьевский (кроме пригородных колхозов), Егорьевский, Завьяловский, Зелесовский, Зяменский, Ижморский, Искитимский, Калманский, Каменский, Кларовский, Кемеровский (кроме пригородных колхозов), Кожениковский, Косихинский, Кочневский, Кочневский, Крапивинский, Красноармейский, Краснотуркестанский, Кузнецкий, Кутмановский, Лесославянский, Ленинский (кроме пригород-

ных колхозов), Ломтевский, Мамонтовский, Мариинский, Марусинский, Маслянинский, Мошковский, Немецкий, Ново-Киевский, Новосибирский (кроме пригородных колхозов), Новокузнецкий, Ордынский, Ошвинский, Павловский, Пензешинский, Поспелихинский, Прокопьевский (кроме пригородных колхозов), Ребрихинский, Редисинский, Рубцовский, Славгородский, Серовский, Сталинский (кроме пригородных колхозов), Сузунский, Тайгинский, Тальменский, Тисульский, Титовский, Тогучинский, Тогучинский, Томский (кроме пригородных колхозов), Топкинский, Троицкий, Тюменский, Тяжельский, Усть-Калманский, Усть-Пристанский, Хабаровский, Чебулинский, Черепановский, Шидловский, Юргинский, Яровский.

б) От 0,8 гектара, до 1,0 гектара в зерно-животноводческих районах Барабинской степи и Приалтай-

ский, Андреевский, Асиновский, Барабинский, Венгеровский, Здвинский, Зырянский, Каргатский, Кыштовский, Карасукский, Колыванский, Купинский, Северный, Татарский, Убинский, Чановский, Чистоозерный, Чулымский, Алтайский, Грязнухинский, Горно-Шорский, Доволенский, Змеиногорский, Ст.-Бардинский, Солтонский, Солонешевский, Смоленский, Чарышский, а также во всех районах Ойротии и Нарымского округа.

в) От 2,5 гектара до 0,5 гектара в пригородных колхозах в радиусе 25 километров от зоны города в следующих районах:

Новосибирский, Сталинский, Прокопьевский, Кемеровский, Анжеро-Судженский, Ленинский, Томский, Барнаульский, Беловский, Гурьевский.

У колхозных дворов, имеющих приусадебные участки, превышающие установленную для района предельную норму, излишки приусадебной земли против этой предельной нормы отрезаются.

Колхозникам, имеющим приусадебные участки меньше установленного для соответствующего района высшего предела, приусадебная земля может быть прирезана до высшего предела за счет отрезки земли от колхозных дворов, имеющих излишки приусадебной земли против установленного верхнего предела, за счет неиспользуемых в настоящее время приусадебных земель, а также путем снижения размера приусадебной земли единоличников на 10 процентов против размера участка колхозников.

Все изменения в фактическом пользовании приусадебной землей в соответствии с принятым колхозом и зарегистрированным уставом, производятся с 1 июля 1935 года.

В соответствии с пунктом 2-м примерного устава сельскохозяйственной артели обязать райисполкомы провести выдачу колхозам государственных актов в вечное пользование земель в следующие сроки:

а) две трети колхозов — до 1 января 1936 года; б) остальным колхозам края — не позднее 15 августа 1936 года.

Поручить Крайнему земельному управлению в 10-дневный срок представить на утверждение Крайисполкома и Крайкома план выдачи актов о передаче земли в вечное пользование колхозов, с указанием на каждый район, предусмотрев эти сроки как точное определение размеров и границ земли для каждого колхоза, так и установив на границах колхозов межевых столбов.

Для своевременного выполнения землеустроитель-

ных работ:

а) использовать на работе по землеустройству колхозов всех землеустроителей, находящихся в распоряжении Крайзу;

б) в месячный срок мобилизовать не менее 50 специалистов-землеустроителей, занятых на других работах в различных организациях края;

в) Крайзу организовать курсовую подготовку землеустроительных техникумов с контингентом в 225 человек, начав занятия на этих курсах с 1 мая;

г) командировать на землеустроительные работы в

По пункту 5-му раздела III примерного устава

Отнести ко второй группе районов, по которой, в соответствии с пунктом 5-м примерного устава, каждый колхозный двор может иметь в личном пользовании 2—3 коровы и молодых телят, от 2 до 3 свиноматок с приплодом, от 20 до 25 овец и коз вместе, неограниченное количество птицы, кроликов и до 20 ульев, — все районы Нарымского округа и следующие районы Барабинской степи и Приалтайские:

Андреевский, Асиновский, Барабинский, Венгеровский, Здвинский, Зырянский, Каргатский, Кыштовский, Колыванский, Карасукский, Купинский, Северный, Татарский, Убинский, Чановский, Чистоозерный, Чулымский, Алтайский, Грязнухинский, Горно-Шорский, Доволенский, Змеиногорский, Старо-Бардинский, Солтонский, Солонешевский, Смоленский, Чарышский.

Отнести к третьей группе районов, по которой, в соответствии с пунктом 5-м примерного устава, каждый колхозный двор может иметь в личном пользовании от 4 до 5 коров, кроме того молодняк, от 30 до 40 овец и коз вместе, от 2 до 3 свиноматок с приплодом, неограниченное количество птицы и кроликов, до 20 ульев, а

По пункту 6-му раздела IV примерного устава

Рекомендовать сельскохозяйственным артелям, применительно к особенностям отдельных районов, включать в устав следующие дополнения, принятые комиссиями по проработке устава на III краевом съезде колхозников-ударников.

В животноводческих районах:

а) выделенке прифермского участка земли и организация на нем приусадебного кормового севооборота;

б) выделение постоянных пастбищных участков для ферм и организация водопоя на этих участках;

в) превращение заболоченных сенокосных участков в культурные пастбища;

г) проведение метизации с племенным и улучшенным скотом по уста-

ветные месяцы слушателей землеустроительного техникума в количестве 100 человек.

Поручить райкомам ВКП(б) и райисполкомам выявить в совхозах края излишки, не могущие быть использованными совхозами земли, для передачи их колхозам, а Крайплану совместно с директорами совхозных трестов дать по этим предложениям Крайисполкому свое заключение, с тем, чтобы вопрос передачи излишних земель совхозов колхозам был решен Крайисполкомом по согласованию с соответствующими Наркоматами.

также по одной лошади или одной кумысной кобылице или двух верблюдов, — Горно-Шорью и следующие: полукочевые и пограничные с кочевыми аймаки Ойротской области:

Ойрот-Туринский, Онгудайский, Турочакский, Усть-Канский, Усть-Коксинский, Чойский, Шибалинский, Элекмонарский.

Отнести к четвертой группе районов, по которой, в соответствии с пунктом 5-м примерного устава, каждый колхозный двор может иметь в личном пользовании от 8 до 10 коров, кроме того молодняк, 100 — 150 овец и коз вместе, неограниченное количество птицы, до 10 лошадей, от 5 до 6 верблюдов, — кочевые районы Ойротии Улаганский и Кош-Агачский.

Отнести все остальные районы края по количеству скота в личном пользовании колхозного двора к первой группе районов, по которой, в соответствии с пунктом 5-м примерного устава, каждый колхозный двор может иметь в личном пользовании корову, до 2 голов молодняк, коз рогаго скота, 1 свиноматку с приплодом, или, если правление колхоза найдет необходимым, 2 свиноматки с приплодом, до 10 овец и коз вместе, неограниченное количество птицы и кроликов и до 20 ульев.

новленному породному районированию для данного района;

д) введение простейшей механизации работ на фермах (изготовление и подача кормов, уборка навоза, автопоение, силосование).

В районах свекловодства:

а) обеспечение всех посевов сахарной свеклы лучшими земельными участками, лучшими предшественниками и лучшей обработкой;

б) подготовка из колхозников квалификация кадров для работы на машинах по обработке и уборке свеклы.

В районах льноводства:

а) проведение посевов льна одновременно с ранними зерновыми культурами и лучшими предшественниками;

(Окончание см. на 4 стр.)

ДЕНЬ ПЕЧАТИ

Я хотел бы обратить особое внимание с'езда на то, чтобы печать была поднята на должную высоту. Она идет вперед, она далеко шагнула вперед, но не в такой степени, как это нужно. Печать должна расти не по дням, а по часам, это самое острое и самое сильное орудие нашей партии".

Эти слова принадлежат товарищу Сталину. Они были им сказаны на двенадцатом с'езде партии в 1923 году. С тех пор прошло 12 лет. Указание нашего любимого вождя блестяще претворяется в жизнь. Наша печать бурно растет. Она растет не по дням, а по часам.

В каждом районе у нас имеется сейчас печатная газета. А в некоторых районах выходит даже по несколько печатных газет.

В последние годы небывало быстрыми темпами растет число стеновых газет в колхозах и бригадах. Они насчитываются многими сотнями тысяч.

Наша печать — могучая сила. Наши газеты в отличие от буржуазных газет создаются руками миллионов рабочих и колхозников. Чем выше поднимается политический и культурный уровень масс, тем больше рядовых колхозников и колхозниц приобщается через печать к активному участию в строительстве социализма.

С другой стороны, небывало бурный рост количества и тиражей газет в СССР свидетельствует о колоссальном возрастании политической активности культурного уровня масс.

Велики успехи нашей печати. Но немало у наших газет и недостатков. Мы часто пишем непонятно для рядового колхозника. Еще недостаточно разъясняем колхозной массе волнующие ее вопросы. Плохо популяризируем политические события. Мало делаем для воспитания отсталых трудящихся. Редко обсуждаем совместно с колхозниками вопросы социалистической организации труда, культуры, быта.

Нередки случаи, когда наши газеты не проявляют революционной бдительности к просякам классовых врагов.

Наш любимый вождь товарищ Сталин учит партию и всех трудящихся нашей страны никогда не успокаиваться на успехах. Это следует хорошенько помнить каждому из нас.

Только неусыпная бдительность поможет нам пресечь в корне все эти пакости классовых врагов и их подлых агентов. Вот почему в нынешний День печати все наши газеты громко возут: «Выше большевистскую бдительность!».

Чтобы бдительность в колхозах и совхозах была на должной высоте, чтобы мас-

сы умели во-время распознать и разоблачить врага, нужна повседневная работа по идейно-политическому воспитанию коммунистов, комсомольцев и широких масс трудящихся. Поэтому в нынешний День печати наша печать ставит перед собой задачу — неизмеримо больше писать о том, как коммунисты и комсомольцы повышают свой идейно-политический уровень, как они изучают историю партии, особенно после сентябрьского периода, обладевают теорией марксизма-ленинизма, как они политически воспитывают беспартийных, как ведут партийную работу — агитацию, пропаганду, организацию масс на выполнение решений партии.

Важнейшая задача редакций наших газет — учить и воспитывать селькоров, поднимать их идейно-политический уровень, беречь и защищать их от всяких попятных преследований. Не менее важным является отбор и серьезная подготовка селькоров для постоянной работы в печати.

Партия ждет от сельской, районной и низовой колхозной стеновой печати больше вистской борьбы за образцовое проведение весеннего сева. Партия требует от печати широкого разъяснения массам решений седьмого всесоюзного с'езда советов и сталинского Примерного устава сельскохозяйственной артели. Име только разъяснения, но и повседневной проверки того, как они проводятся в жизнь. Перед печатью стоят боевые задачи — неослабно бороться за дальнейший подъем живостновдства, за оказание всемерной помощи железнодорожному транспорту.

В День печати мы ждем от читателей нашей газеты смелой большевистской критики недостатков нашей работы, предложений и пожеланий.

За вами слово, товарищи читатели!

Стенгазета второй бригады «Борьба за урожай» родилась на конном дворе...

Это было всего несколько месяцев тому назад. От плохого ухода и истощения лошади выглядели безобразно. Колхозник Воронин, любитель лошадей, повел с собой 3 колхозников и отправился на конюшню.

На утро колхозники читали стенгазету. Это был маленький листок помятой серой бумаги, на котором уместилось всего 4 заметки. Но колхозники читали с увлечением, одобрительно качивая головами. Стенгазета хлестко била и бригадыра Бавщикова Петра за невниманье к лошади и лодыря Бастрькова Максима, который не чистит своих лошадей.

С тех пор стенгазета ста-

Перо подкрепляет личным примером

Имя Ивана Егоровича Наумова известно всему колхозу «50 лет Клима Ворошилова» Литвиновского сельсовета.

Колхозники называют его лучшим стенкором, знатным человеком в колхозе.

Третий год Иван Егорович активно работает в бригадной стеновой газете, отдавая все свои силы, всю энергию на улучшение ее работы.

Товарищ Наумов Иван Егорович не только сам пишет в газету, но он организует вокруг нее колхозников-ударников, привлекая их активно участвовать в печати.

На полях, в бригадах, в квартирах колхозников Иван Егорович проводит беседы, разъясняет колхозникам цели и задачи большевистской печати.

Иван Егорович один из лучших общественников. Он около четырех лет бессменно работает членом сельсовета.

«Это прекраснейший, неутомимый работник, активнейший проводник директив партии и советской власти на селе» — таков отзыв дает об Иване Егоровиче председатель сельсовета тов. Суворов.

Хорошо уяснив лозунг «перо подкрепляет личным примером», тов. Наумов в прошлом году первый занялся в ряды ударников, вывывает на соцсоревнование пахаря Наумова П. А. В результате обгоняет его в соревновании, ежедневно вспахивая 1—1,10 га и более.

За ударный труд, честное отношение к колхозному делу колхоз ежегодно премирует Ивана Егоровича.

— Хотя я сейчас больной, но сколько будет моих сил я все отдаю на деле укрепления своего колхоза и никогда не брошу участвовать в работе большевистской печати, — говорит Иван Егорович.

Так выковываются, растут и закаляются знатные люди, командиры общественного прелетарского мнения.

Селькор А. ТИУНОВ.

Переходящее знамя завоевал колхоз «Красная заря»

20 апреля на районном совещании рабселькоров объявлено соревнование бригадных стенгазет.

За 15 дней после рабселькорского совещания мы имеем уже первые положительные результаты этого соревнования. Бригадные стенгазеты — этот молодой и самый массовый отряд большевистской печати завоевывает свое место на социалистических полях.

В колхозе им Эйхе Моховского сельсовета с первых дней сева в бригадах начали работать и стеновые газеты. В Пашковском сельсовете проведены курсы редакторов бригадных стенгазет; неплохо работают стенгазеты в Красносельском сельсовете.

Сегодня мы описываем работу стеновых газет кол-

хоза «Красная заря» Березовского сельсовета. Этот колхоз хорошо подготовился к севу. И в этом большую ему помощь оказали стеновые газеты, по-боевому мобилизующие колхозников на выполнение задач сталинского похода.

За боевое участие в сталинском походе, за привлечение к работе стенгазет широких масс ударников-колхозников колхозу «Красная заря» вручается переходящее знамя газеты «Сталинский путь».

Удержат ли это знамя редколлегии стенгазет, селькоры и колхозники-ударники сельхозартели «Красная заря» покажет то, как будут закреплены и расширены эти первые успехи.

Шире соревнование бригадных стенгазет!

В районном соревновании газет мы выйдем победителями!

Письмо редколлегии стенгазеты «За большевистские колхозы» сельхозартели «Завет Ленина» Литвиновского сельсовета.

Надо прямо сказать, что наша стеновая газета работает с переборами. Мы, как члены редколлегии, недосаточно вели борьбу за боевую стеновку.

Но вот проработав обращение районного рабселькорского совещания, мы решили включиться в районное соревнование бригадных газет, развернуть борьбу за право получения переходящего знамени газеты «Сталинский путь».

Мы берем на себя обязательство: выпускать стеновую газету не реже одного раза в пятидневку. К дню печати — 5 мая организовать во всех бригадах нашего колхоза газеты. Не менее 50 человек завербовать подписчиков на газету «Сталинский путь». После каждого выпуска организовать в бригадах громкие чтения и обсуждение стеновых газет. Мы ставим задачу — втянуть в работу стеновые газеты всех ударников-кол-

хозников. Ни одной заметки и письма селькора и колхозника не оставить без ответа.

В честь юбилея нашей большевистской печати мы вместе с селькорами, ударниками-колхозниками организуем массовый рейд-проверки выполнения обязательств сталинского похода, создаем селькорские контрольные посты на конюшнях и бороздах. Мы объявляем себя ударниками печати и коллективными корреспондентами газеты «Сталинский путь». И твердо заявляем, что в районном соревновании газет выйдем победителями.

Вызываем на социалистическое соревнование стеновую газету колхоза «50 лет Клима Ворошилова» Литвиновского сельсовета.

Члены редколлегии:

Корчуганов Д. Ф.,

Лебедев А., Гуляева.

БОЕВЫЕ ЛИСТКИ

(Колхоз «Красная заря» Березовского сельсовета)

да выходить регулярно. Редактор ее — тот же тов. Воронин. Но только теперь уже в стенгазету пишет не один Воронин, а почти все колхозники. Бригадная стенгазета насчитывает уже около 20 стенокоров.

И не в одной второй бригаде выпускается стенгазета. Регулярно, раз в пятидневку, выходит газета и в первой бригаде. Кроме того, имеется колхозная газета комсомольской организации.

К этим боевым листкам, написанным от руки, колхозники относятся с большим уважением.

Они всегда насыщены боевыми делами. 18 апреля

стенкоры провели смотр готовности колхоза к севу, вскрыли массу недостатков — отсутствие семян технических культур, плохое оборудование полевых станков и т. д. Стенкоры не успокоились до тех пор пока не были ликвидированы все вскрытые смотром недостатки.

Стенгазеты выступают защитниками и организаторами сталинского похода за высокий урожай и подъем животноводства. Они показывают ударника Бавщикова П., который ударной работой сумел поднять упитанность своих лошадей до выше средней.

Опыт передовиков сталинского похода Булатова В., Конева П., Конева Н. широко освещается через газеты.

Стенгазеты стали орудием перевоспитания людей. Конгиров Николай считался завзятым лодырем, спал на работе, не чистил лошадей. Стенгазета показала лицо этого лодыря всему колхозу. Заметка о нем была обсуждена на бригадном производственном совещании и Конгиров Николай из отъявленного лодыря превратился в добросовестного работника.

Стенгазеты колхоза «Красная заря» на деле показывают, что они являются лучшими помощниками партии в укреплении своего колхоза.

Кол.н.

Покончить с преступной медлительностью

На 1 мая по району засеяно 200 гектар. Для нынешней весны это очень небольшая, мизерная цифра. Да же в прошлогоднюю неблагодатную в отношении погоды весну на 1 мая было засеяно более 500 гектар, а в нормальную весну 1933 года на 1 мая было посеяно 2346 гектар.

Нынешнее отставание ничем не может быть оправдано. Все дело в том, что руководители колхозов, подобно Поломошнинским и Власковским, сидят и ждут полного высыхания почвы, вместо того, чтобы уже сейчас полным ходом развертывать массовый сев, не упуская ни одного дня.

С этой медлительностью надо покончить. Успех борьбы за высокий урожай, за первенство в соревновании с Томским и Анжерским районами решает каждый день, каждый час.

Вести с полей

Колхозники сельхозартела "Красный Север", Северского сельсовета обсудили по бригадам постановление райкома ВКП(б) и райисполкома о сроках окончания весеннего сева. Колхозники ушли все свои возможности и ресурсы быстрее выполнения посевного плана и единогласно постановили:

— Закончить сев вместо 22 мая — 20 мая.

Кухарку бригады № 1 колхоза "Ленинский труд", Красносельского с-совета, все колхозники любят и уважают. Всеобщее уважение тов. Романова заслужила тем, что она очень добросовестно относится к своим обязанностям: готовит во время и вкусную пищу, в кулестане навела образцовый порядок.

Сейчас т. Романова вызвала на социалистическое соревнование кухню бригады № 2 того же колхоза т. Ноневу. Между ними заключен договор на лучшее обслуживание полевых бригад.

С севом не торопятся

Колхоз "Красный флот", Литвиновского сельсовета имеет полнейшую возможность во всю развернуть сев. Поля давно освободились от снега, почва начинает терять драгоценную влагу.

Однако председатель колхоза Губанов чего-то ждет. Для отвода глаз он засеял несколько дней тому назад 2 гектара и сев прекратил. Куда торопиться? — рассуждает Губанов.

Губанов не торопится. Он рассчитал закончить сев в 26 дней эти сроки представил в рабочих планах бригад.

Передовые же колхозники-ударники на районном съезде постановили закончить сев в 20 дней!

До настоящего времени

колхоз не имеет 8,4 центи. семян пшеницы, 15 центи. овса, 7,2 центи. ячменя, 78 центи. гречи и других.

Ни председатель колхоза Губанов, ни остальные правления не проявляют заботы о культурном обслуживании колхозников в поле. Полевые станы не оборудованы, даже нет пещей.

Райком и райисполком установили срок окончания сева для колхоза "Красный флот" 22 мая. Требуется серьезное вмешательство Литвиновского сельсовета, чтобы в этот срок план сева был, безусловно, выполнен.

Бригада рейда: Клавдиев Н., Каленов М., Сенько, Наланов П., Павловский.

В полевых станах грязь

Больше десяти дней уже сеет колхоз "Красная гвардия" Поломошнинского сельсовета. Но до сих пор никто из руководителей колхоза не позаботился о создании культурных условий на поле для колхозников.

В полевых станах не побелено, грязь. Столовая есть, продукты есть, но об-

щественное питание не организовано.

Председатель колхоза Михалева ссылается на бригадира Пахомова, Пахомов — на Мязатова. А дело с культурным обслуживанием на полях остается в самом плохом состоянии.

Бригада рейда: Нирьянов, Хандешин.

Ждут, когда просохнут лога

Председатель колхоза "Вперед за социализм" РУСИНОВ призывает, что земля для проведения сева вполне готова. Однако колхоз к севу еще не приступал, если не считать 5 гектар, засеянных сверхранным.

Почему же в колхозе не сеют? На это же Русинов отвечает:

— Земля-то побелела, хоть 100 гектар в день засевай, но у нас на полях лога, а через эти лога на пашню с сеялкой не доехать.

Русинов ждет, когда просохнут лога. Вместе с ним ждет и Власковский сельсовет.

Ждут и не торопятся...

Не торопятся с протравливанием семян. В колхозе 800 цент. семян, а протравителей имеется всего на 300 цент.

Не торопятся во Власковой с севом. Лога ведь просохнут еще не скоро...

СИЛИН.

„Сырые“ настроения бригадира РОМАНОВА

Бригадир тракторного отряда тов. Романов, обслуживающий колхоз "Красная гвардия", Поломошнинского сельсовета заражен "сырыми" и "свежими" настроениями. До сих пор его тракторная бригада не вспахала и не посеяла ни одного гектара. Тов. Романов по этому поводу заявляет:

— Сыро еще. Трактора будут буксовать.

Между тем земля просохла настолько, что трактора могут работать с успехом. Ведь работают же тракторные бригады тов. Есеева и тов. Карюшина в колхозе им. Правды. Колхоз им. Правды находится по соседству с колхозом "Красная гвардия" и его поля ничем не отличаются от полей колхоза им. Правды.

Ясно, что успешному развертыванию посевных работ в колхозе "Красная гвардия" препятствует не сырость, а нежелание бригадира Романова по большевикски бороться за ранние и сжатые сроки сева.

В. К—ов.

Сеялки бездействуют

На 1 мая колхозы Поломошнинского сельсовета по сеялкам 80,5 гектар.

Большинство колхозов недопустимо медленно развертывают рядовой сев. Колхозы им. Литвинова (пред. Валейтов), "Верный путь" (пред. Иваньков) уже несколько дней тому назад закончили сверхранный. Однако сеялки стоят в бездействии. С 1 мая не посеяно ни одного гектара, хотя почва вполне поспела для рядового сева.

Отстает также весновспахка. Вспахано всего 5 гектар. Здесь также скамываются "сырые" настроения руководителей колхозов.

Несколько дней тому назад в "Сталинском пути" отсталось возмутительное нарушение агропривилегий сверхранный сев в колхозах Поломошнинского сельсовета. Сейчас приходится сигнализировать об игнорировании сеялок, о недопустимой задержке сева, о так называемых "сырых" настроениях в колхозах. Спрашивается — способны-ли вообще поломошнинские руководители бороться за урожай.

С.—В.

Извещение

Собрание коммунистов одиночек 8 мая по инструкторским участкам отменяется.

РК ВКП(б).

В бюро райкома ВКП(б) и президиуме РИК'а

О ходе сева

Райком и РИК обсудили вопрос о ходе сева в районе. Подчеркивая преступную медлительность с развертыванием сева в колхозах Поломошнинского, Власковского и Красносельского сельсовета, потворство "сырыми" и "свежими" настроениями со стороны руководителей этих сельсоветов, райком и рик предупредили председателя Поломошнинского сельсовета т. Иванова, Власковского — т. Мзисеенио и Красносельского — т. Рудько.

Председателю колхоза им. Литвинова (Поломошное) Валентову С. и председателю колхоза им. Молотова (К-Салка) Матееву В. объявлен строгий выговор с предупреждением.

Райком и рик обязали всех председателей сельсоветов и колхозов лично ежедневно проверять освобождаемые поля от снега, установить для каждой бригады ежедневные задания по посеву и вспашке.

Под ответственность председателей сельсоветов до 6 мая все бригады должны выехать в полевые станы.

Председатели сельсоветов, колхозов, директора МТС, совхозов, коммунисты одиночки обязаны принять все меры организационного, массового порядка, обеспечивающие полное выполнение решения Райкома и Крайисполкома от 28 апреля "О нарушениях требований агропривилегий сева, а также решения бюро райкома и президиума РИК'а от 24 апреля "о сроках окончания сева по колхозам" и на основе выполнения этих решений, добиться дружного немедленного разворота массового сева по району, гарантируя высокий урожай.

Расхитители разоблачены

Кулацкие агенты Корнилов Никита с женой Жуковой Анастасией занимались систематическим воровством колхозного имущества в колхозе "Большевик", Н Романовского сельсовета. Колхозники обнаружили у этих расхитителей 100 килограмм колхозной семенной пшеницы, 100 килограмм отрубей, 2 комплекта сбруи, всяжи, узду, 5 пар постромов и т. д.

Призываясь партийным билетом, отъявленный жулик Жукова А. вместе со своим мужем Корниловым расхищали колхозное добро, рассчитывая сорвать весенний сев.

Но эта кулацкая уловка не удалась. Расхитители разоблачены. Жукова исключена из партии и вместе с мужем предается суду.

Устюжанцев (пред. Н. Романовского сельсовета).

В наркомземе СССР и сельскохозяйственном отделе ЦК ВКП(б) (Окончание)

б) постройка в колхозах сушильно-мальных пунктов и специальных мочал;

в) замена беспородных семян селекционными, механизация процессов уборки, молотбы и первичной переработки.

В соответствии с районными особенностями во всех районах края:

а) проведение мероприятий по строительству крытых токов и зерносушилок;

б) развитие охотничьих промыслов;

в) раскорчевка и освоение новых земельных участков, особенно под пшеницу;

г) развитие огородничества, садоводства и пчеловодства;

д) развитие кустарных промыслов (выжиг извести, лесной промысел, выработка сапей, колес, кадок, лопат, коробов, стройматериалов, выгонка дегтя и смолы, ваго-

товка керья).

— Регистрация устава каждой сельскохозяйственной артели производится на заседании президиума районного исполнительного комитета советов с участием председателя сельскохозяйственной артели и председателя соответствующего сельского совета.

В тех случаях, когда в представленном на регистрацию уставе имеются пункты, противоречащие примерному уставу сельскохозяйственной артели, принятому II Все союзным съездом колхозников-ударников и утвержденному СНК СССР и ЦК ВКП(б), районный исполнительный комитет отказывает регистрацию устава.

Устав, незарегистрированный районным исполнительным комитетом, передается для внесения со-

ответствующих поправок на вторичное рассмотрение общего собрания членов сельскохозяйственной артели, на котором представитель районного исполнительного комитета докладывает о причинах отказа в регистрации устава.

Устав регистрируется в районной книге регистрации уставов колхозов и отметка о регистрации устава на тексте устава дается за подписями председателя районного Исполнительного комитета и заведующего районным земельным отделом. Один экземпляр зарегистрированного устава выдается правлению колхоза, а другой прикладывается "к Книге регистрации уставов".

Председатель Крайисполкома ГРЯДИНСКИЙ.

Секретарь Крайкома ВКП(б) ЭЙХЕ.